
農機シェアリング

昨年度は、「農機シェアリング」を活用し、耕作放棄地だった場所を田んぼ
として再生させ、コシヒカリと黒米を初収穫しました。田んぼで作業をして
いると、ありがたいことにさまざまな人から声をかけていただけるようにな
り、交流が広がりました。農機シェアリングで借りたトラクターが泥にはまっ
て困っていた時には、つくばみらい 4H クラブの石塚さんに助けていただき
ました。それがきっかけで、石塚さんのお手伝いに行かせていただくなど、
地元の農業に関わることができています。農地保全などに取り組んでいる小
張下宿パプリカ活動組織さんの活動にも共感し、お手伝いをしたいと考えて
います。今年度は作付面積をさらに拡大し、新たに緑米と赤米に挑戦中です。
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〇農業を始める際の大きな課題である農業機械への初期投資を軽減
〇トラクターを時間単位で借りられる「農機シェアリング」を実施中

多面的機能支払交付金事業
多面的機能支払交付金事業に取り組む活動組織数

令和 6 年度：23組織
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18 人18 人

農機シェアリング登録者数（累計）

小張下宿パプリカ活動組織は 47 人で活動しています。令和 2
年の本会結成時に流行していた「パプリカ」の歌詞のような素
敵な活動をしたいと願い命名しました。地域の農地維持や自然
環境保全のため、「多面的機能支払交付金」の支援を受けて、
用排水路や農道の草刈り・除草剤散布・ごみ拾い・泥上げなど、
年 8 回に渡り活動しています。仲松さんと石塚さんが田畑の再
生に奮闘している姿に感銘を受け、私たちも応援したいと思っ
ています。市のさまざまな取り組みがきっかけで、地域に新し
い交流が生まれていることを実感しています。

農業次世代人材投資資金

令和２年から就農しましたが、耕作放棄地で一から始めたため、
なかなか作物が育たなかったこともありましたが、「農業次世
代人材投資資金」の財政支援のおかげで経営が安定しました。
農機シェアリングにサツマイモ栽培に適した機材があることか
ら、令和５年から新たにサツマイモに挑戦をしています。現在
は白菜・小玉すいか・トウモロコシ・サツマイモを栽培してい
ます。挑戦へ資金面でのハードルが下がるため非常に助かる制
度だと思います。有機肥料にも興味があり、鶏ふん・豚ぷん・
牡蠣殻石灰などを使用するように心がけています。
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〇次世代を担う新規就農者に、就農したばかりの時期に資金を支援
〇機材などの初期投資などに効果大

〇草刈り・水路の泥上げ・農道の路面維持・植栽
などに取り組む活動組織を支援
〇自然・景観の保全などに効果大
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